Филиал: «Орехово-Зуевский» адрес места нахождения: МО, г.Орехово-Зуево, ул. Ленина, д.54
Врач ультразвуковой диагностики 
Заработная плата:
· От 43 000 рублей до 78 000 рублей
Тип занятости:
· Основное место работы/внешнее сов-во
· По трудовому договору
· График работы: 5/2

Обязанности:
· Выполняет перечень работ и услуг для диагностики заболевания, оценки состояния больного и клинической ситуации в соответствии со стандартом медицинской помощи. 
· Выполняет перечень работ и услуг для лечения заболевания, состояния, клинической ситуации в соответствии со стандартом медицинской помощи. 
· Осуществляет экспертизу временной нетрудоспособности. 
· Ведет медицинскую документацию в установленном порядке.
· Планирует и анализирует результаты своей работы. 
· Соблюдает принципы врачебной этики. 
· Руководит работой среднего и младшего медицинского персонала.
· Проводит санитарно-просветительную работу среди больных и их родственников по укреплению здоровья и профилактике заболеваний, пропаганде здорового образа жизни. 


Требования:

· Высшее образование - специалитет по одной из специальностей: "Лечебное дело", "Педиатрия", "Медицинская биофизика", "Медицинская кибернетика"
· Подготовка в интернатуре/ординатуре по специальности "Ультразвуковая диагностика"
· [bookmark: l253][bookmark: l136][bookmark: l254]Профессиональная переподготовка по специальности "Ультразвуковая диагностика" при наличии подготовки в интернатуре/ординатуре по одной из специальностей:  "Авиационная и космическая медицина", "Акушерство и гинекология", "Анестезиология - реаниматология", "Водолазная медицина", "Дерматовенерология", "Детская хирургия", "Детская онкология", "Детская урология - андрология", "Детская эндокринология", "Гастроэнтерология", "Гематология", "Гериатрия", "Инфекционные болезни", "Рентгенология", "Кардиология", "Колопроктология", "Нефрология", "Неврология", "Неонатология", "Нейрохирургия", "Общая врачебная практика (семейная медицина)", "Онкология", "Оториноларингология", "Офтальмология", "Педиатрия", "Пластическая хирургия", "Профпатология", "Пульмонология", "Ревматология", "Рентгенэндоваскулярные диагностика и лечение", "Сердечно - сосудистая хирургия", "Скорая медицинская помощь", "Торакальная хирургия", "Терапия", "Травматология и ортопедия", "Урология", "Фтизиатрия", "Хирургия", "Челюстно-лицевая хирургия", "Эндокринология" 
· Повышение квалификации не реже одного раза в 5 лет в течение всей трудовой деятельности

Контактная информация
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